

征集优秀作品 等你来投稿

“文一·塘溪津门杯”2019全省中小学主题征文活动即将启动



2019全省中小学
主题征文

为了丰富我省广大中小学生的课余文化生活,提升青少年综合素养,在安徽省关心下一代工作委员会和安徽出版集团的指导下,市场星报社将主办“传承优秀文化 助力健康成长”——“文一·塘溪津门杯”2019全省中小学主题征文活动。据了解,本次活动旨在鼓励全省中小学生在祖国优秀传统文化与优秀品质传承下去,用充满想象力的笔触描绘成长的蓝图。活动将于10月29日在安庆五千年文博园举办启动仪式。

□ 记者 董方

写好帮手——活动特设写作成长营

整体活动将分为两大块,一是特设写作成长营。有针对性地邀请省内语文名师,通过活动期间的写作成长营,在一定程度上提升青少年思考和表达能力,对他们未来提升应试写作能力也将起到一定的帮助作用;二是主题征文活动。活动面向全省范围的青少年,凡安徽省域内的义务教育阶段中小学生以及高中生均可参加。

此外,为了鼓励所有参与活动的青少年,发挥写作才华,提升文学素养,本次征文活动的优秀作品,最终还有机会被整理出版成册。通过精心编排,让更多的小读者、家长朋友欣赏到这些优秀作品。

畅谈中国梦——征文主题围绕传承与成长

今年正值中华人民共和国成立70周年,所以本次活动也会有“歌颂我和我的祖国”这类选

题素材,重点将紧扣活动主题“传承优秀文化,助力健康成长”。记者从活动评审组了解到,征文将根据各年级(年龄段)青少年的写作水平,有针对性地“出题”。据悉,正式的活动细则将在10月29日当天的启动仪式上公布。

本着公平、公正、公开的原则,活动全程将特聘资深教育专家、知名童书作家、图书出版人、省内语文名师、知名专栏记者等专家共同组成评审组。最终分数专家评审占比60%,微信投票分数占比40%。

本次征文活动的报名通道将分为线上与线下。1.线上投稿邮箱为:scxbxjz@163.com,投稿请注明“征文活动投稿”字样;2.线下投稿邮箱地址:安徽省合肥市蜀山区黄山路599号时代数码港24楼市场星报社《小记者周刊》编辑部,邮编230031,投稿请注明“征文活动投稿”字样。

合肥行知学校教育集团集体备课生动开场

近日,合肥市行知学校教育集团在行知剧院召开新教师展示课反馈会议,并邀请合肥市汪洪潮名师工作室的两位优秀教师现场为全体教师做无生上课和实验说课展示。

会议伊始,汪瑞生主任进行小学部新进教师展示课反馈。汪主任细致深入地解读了小学新进教师展示课的开展情况,叮嘱老师们主动学习、历练,及时总结、反思,不断提升自己。之后,周向荣主任进行中学部新进教师展示课反馈。周主任肯定了老师们认真学习、授课的态度,肯定了各个备课组对于新进教师的帮助,也指出了展示课中所存在的问题。他鼓励新老教师们勤学善思、不断进取,学习先进的教学理念和课堂教学方式。

新教师展示课反馈会议结束后,由合肥市汪洪潮名师工作室的两位老师为大家带来了精彩的现场展示。首先进行

无生上课展示的是叶菊老师。叶老师的课行云流水、一气呵成,让在场所有老师感受到她高超的教学技巧和高明的教学理念。

接着进行的是一节实验说课展示。展示教师为喻云鹭老师,喻老师的课清新自然,将原本难以理解的数学问题通过学生喜闻乐见的实验解决,寓教于乐,事半功倍。

两位老师精彩的现场展示结束后,袁方正校长上合作总结发言。他首先感谢了包河区教研室、合肥市汪洪潮名师工作室的领衔名师汪洪潮主任对行知学校教研活动的大力支持,并高度赞扬了两位授课老师突出的专业素养。同时,他也对行知学校的教师寄予厚望,叮嘱老师们切勿抱怨、不断进取,期待着老师们在更多更大的舞台上展示自己、提高自己。 □ 李静严 周向荣

合肥市太湖路小学: 微课题研究味浓厚



10月23日,合肥市太湖路小学小课题研究成员们向全校同仁汇报了自己的小课题研究方向。会议由金燕校长主持,老师们都奔着相互学习、相互指导的目的,热情地参与其中。

太湖路小学小课题教研组于2019年成立,此次成员们在周晓云主任的带领下,历经一个月的忙碌,精心准备了各自的课题。汇报伊始,金燕校长肯定了17位老师勤于研究的精神,并把老师们的研究课题从班级管理、课堂教学、阅读教学、全纳教育四个方面给予归类概括,让小课题研究的成员们依次来汇报自己的课题,也让在座的老师们听得更明白。

接下来,每位老师都进行了精彩的工作汇报,有思考、有计划、有探索,当然也有疑惑,但都抱着虚心前行的态度,争取取得更大的进步,引起了在座老师们的阵阵掌声。

会议最后,金燕校长总结说,学校的办学理念是“朵朵蒲公英,颗颗亮晶晶”,这不仅指学生,也是指老师。衷心地祝愿每位老师都能发光发热,都能为大小添姿加彩,早日在学术的道路上走出一条阳光大道! □ 范晓军 文/图

合肥兴海苑小学举办新教师心理成长沙龙活动

为了加快新教师的成长步伐,推动新教师自我发展,10月16日,合肥市兴海苑小学心理辅导室开展了新教师心理成长沙龙活动,由新站高新区心理教研员沈云侠老师带领,借助沙盘,老师们对自己的工作和生活有了新的认识,也变得更加了解自己。

随着沙盘活动的进行,教师们都对对方的分享中感悟到,

原来每个人都有自己的压力,每个人都不是孤单的个体,在日常生活和工作中,我们要先让自己充满能量,才能给他人带来能量。这次沙龙活动使教师们更加关注心灵成长,增强了职业幸福感,教师们将会以更加饱满的热情,积极的心态,投身于教育事业,同时,在点滴中积累,快速成长,感受幸福,成为更优秀的自己。 □ 童薇薇 张莉

瑶海区小学数学骨干联盟活动在合肥市蚌埠路五小成功举行

近日,瑶海区“立足课堂教学 打造名师团队”小学数学骨干联盟“同课异构”教学研讨交流活动在合肥市蚌埠路第五小学多媒体教室举行。

瑶海区教体局分管领导王兴桥,区教研室小学数学教研员张桂芝,安徽省特级教师吴燕霞,区小数骨干联盟成员及培养对象,新入编教师参加了活动。

长淮新村小学的陈曦老师和琥珀名城小学的谢军老师同课异构五年级上册《小数的性质》,两节课都本着“以学生为本”的理念,创设具体情境,激发学生的知识体验,促进学生在活动中主动

建构知识。虽然课的内容相同,但两位老师的教学风格各异。

精彩的研讨课后,两位老师率先说课。随后,现场老师畅所欲言,各抒己见,在肯定两位老师对于教材的处理后,又提出了一些中肯的建议。最后,王兴桥高屋建瓴的评课,让老师们对两节课认识得更加透彻,醍醐灌顶。

本次活动为教师提供了一个面对面互动交流的平台,促进了教师在交流中吸收、在吸收中借鉴,在借鉴中成长,对提高课堂教学的有效性、实效性和教师的专业化成长具有很好的现实意义。 □ 吴燕霞 李晓连